ORACIONES INCOMPLETAS

Es un enunciado en el que se ha omitido uno
0 mas términos, y debe ser completado con la
palabra mas adecuada.

CRITERIOS
D Gramaticalidad, coherencia contextual y la pre-
cision léxica.

1. Gramaticalidad
Mediante este criterio, observamos los rasgos de
género, numero, tiempo y persona.

Ejemplo:

% Elalumno dejéo de ___en el cuaderno porque
el lapicero se quedd sin .
a) pintar - carga
b) escribir - tinta
c) graficar - liquido
d) ilustrar - tapa
e) trazando - cargas

buscar en las alternativas -
es en género y numero. & 3
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Verificando el aprendizaje

D Completa las frases utilizando la(s) palabras mas
apropiadas.

1. Lajornada result6
ros estuvieron,
a) fatigosa - riendo
b) peligrosa - felices
c) larga - amargos
Respuesta:
La situacion o condicién de la jornada es la causa
de la actitud de los viajeros. Es obvio que existe una
relacion de causa y efecto; por lo tanto, la alterna-
tiva que contiene la relacion adecuada es la «b.

, ¥ los viaje-

de terminarla.
d) un chiste - apurados
e) riesgosa - hartos

2. Coherencia contextual

Mediante este criterio aplicamos la l6gica y el sen-

tido comun, de acuerdo al contexto.

Ejemplo:

# Laaburrida conferencia ocasiond ____ enlos
asistentes.
a) alegria
b) pena
¢) miedo
d) bostezos
e) locuras

Si la conferencia estuvo
aburrida por légica y segun
el contexto va a ocasionar
bostezos.
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3. Precision léxica

Se debe completar la oracién con el término mas
exacto.
Ejemplo:
% Luisle
amor a su novia.

a) susurrd b) canté

d) dijo e) manifesto
Rpta.: La palabra mas precisa para el contexto de
la oracién es «usurré».Alternativa «a».

palabras de

C) presentd

2. Cada vez que algun peligro se
en los lugares mas insospechados.
a) advertia - escondia  d) rechazaba - quedaba
b) presentia - paseaba e) Superaba - refugiaba
¢) intuia - imaginaba

3. Eljardinero contemplaba las hermo-
sas del rosal.

a) satisfecho-flores

b) rezongando-variedades

¢) preocupado-forma

d) confundido-imagenes

e) alborozado-fragancias



10.

11.

todas las mafanas.
e) suefa

La joven atleta
a) desayuna
b) se bana

¢) entrena

d) duerme
Nada pudieron hacer porque fue
emitida por la autoridad

a) la orden - competente

b) la resolucién - pertinente

c) la disposicion - extrana

d) el mandato - sencilla

e) el edicto — simple

reunion,
un poco sosa.

Es evidente que fue una
sin embargo,

a) alegre — nunca fue

b) dilatada — termind

¢) sensacional - se noto

d) aburrida - nos parecio
e) concurrida - se percibio
Como era un tema muy , no pudo
entraren .

a) entretenido - minucias

b) puntual - especificaciones

¢) extenso - detalles

d) simple - materia

e) complicado - calificaciones

Su actitud

proyectos se

a) negativa - concretaran
b) decidira - estampada
c) diligente - realizaran
d) contraria - impulsaran
e) favorable - difirieran

fue la razén de que los

Completa las siguientes ideas con la palabra adecuada:

Abrazar-abrasar

Quiero a mi madre con toda mi alma.

< Procedieron las carnes, luego
las papas y después los choclos.
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Arrollo-arroyo

% El viejo que vi en mi infancia,
lamentablemente se habia secado.

% No al ciclista imprudente y me estre-
llo fuertemente contra el muro de contencion.

Vacilo-bacilo

% El misterioso que enfermé a
toda la comunidad, recién fue develado con la
llegada de la expedicion cientifica.

% Yo no ni tiemblo si tengo que fir-
mar la sentencia condenatoria para un crimi-
nal sin escripulos.

D Completa adecuadamente las siguientes oraciones
12. La es una virtud, cuando se necesi-
tan meditadas.
a) astucia - leyes
b) prisa — definiciones
c) osadia - reglamentaciones
d) prontitud — normas
e) paciencia — decisiones
13. El suburbio llegé a convertirse en una especie de
para aquellos que se encontraban
la densidad del centro urbano.
a) paraiso - gozando de
b) esperanza — cdmodos en
¢) destierro — incomodos en
d) refugio — agobiados por
e) alternativa — acostumbrados a
D Busca las palabras ocultas en la “sopa de letras” y
completa adecuadamente los enunciados:
14. Fue un grave error que en vez de depilarle la
,le quitaron la
15. Tengo que ir a la a comprarme
nuevas .
16. El se produce gracias a la glandu-
la .
17. La , la y la
son partes internas del ojo.
18. El es una inflamacion del parpado.
19. La nifa esta rodeada por una membrana circular
llamada .
20. La es la contraccion de pupila.
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ceja coroides gafas iris lagrimal llanto
miosis nifia optica orzuelo pestafia retina
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